

Orădenii deranjați de mica insectă gri

# A reapărut tigrul platanului

**urmăre din pagina 1**

O altă orădeancă s-a plâns că nu mai poate aerisi așa cum trebuie apartamentul în care locuiește, întrucât micile insecte intră pe geam și este greu să mai scape de ele. „Consider că autoritățile locale ar trebui să ia măsuri împotriva tigrilor de platan, așa cum iau măsuri împotriva fânțarilor, pentru că este vară, iar în acest anotimp, insectele adulte se înmulțesc repede”, ne-a declarat femeia. Tigrul platanului, a cărui denumire științifică este *Corythucha ciliata*, este o specie originară din America de Nord, care afectează frunzele platanului, iar uneori atacă și frasinul. În Europa, insecta a fost descoperită prima dată în anul 1964, în orașul Padova din Italia. În România, este prezentă de câțiva ani buni. Din cauza aspectului, i se spune „gândacul dantelă”, iar în română, tigrul de platan. Medicii ne sfătuiesc să nu ne îngrijorăm, pentru că nu s-a dovedit că tigrul platanului transmite vreo boală. Înțepătura lui poate cauza iritații, așa că spălarea cu apă și săpun a zonei înțepate sau aplicarea unui cubuleț de gheață sunt remediile care pot fi aplicate imediat. Prin urmare, pentru a scăpa de prezența insectei peste tot în jurul nostru, soluția o reprezintă hainele lejere care să acopere mâinile și picioarele în totalitate, iar înainte de intrarea în casă, hainele trebuie scuturate foarte bine. Insectele au dimensiuni mici, între 2 și 4 mm lungime, iar corpul este aplatizat. Capul insectei are culoare gri deschis, ochii sunt bine dezvoltati și au antene scurte. Insecta Tigrul



Insecta se așază peste tot, pe haine, pe piele, dar și în casă

platanului apare la temperaturi de peste 30 de grade Celsius, în medii cu vegetație bogată, acolo unde este predispusă să se înmulțească. Este întâlnită mai des în zone unde sunt plantați mulți platani, dar în ultimii ani, insecta este tot mai prezentă în aglomerația urbană, pe terease amenajate cu plante, parcuri sau grădini. Având în vedere că este o insectă mică și transparentă, aceasta poate rămâne pentru mult timp pe haine sau în păr.

Leziunile lăsate pe corp nu sunt la fel de mari precum cele de fânțari sau păianjeni și nici înțepătura nu se simte atât de intens ca în cazul altor insecte



de sezon. Din păcate, în ultimii ani, la nivelul municipiului Oradea, au fost plantați sute de platani, or pentru a combate invazia de insecte, trebuie redus numărul acestora. Tot-

odată, o altă modalitate de reducere a populației de insecte o reprezintă pesticidele, mai exact deparazitarea zonelor verzi, acolo unde insecta se înmulțește. ■

Evazionisti trimiși în judecată

## Prejudiciu de aproape 300.000 de lei

**Polițiștii bihoreni au finalizat cercetările și au propus trimiterea în judecată a doi administratori de firme, bănuți că ar fi prejudiciat bugetul de stat cu aproape 300.000 de lei, prin evaziune fiscală și complicitate la săvârșirea acestei infracțiuni. Prejudiciul a fost recuperat integral.**

Polițiștii Serviciului de Investigare a Criminalității Economice Bihor din cadrul Inspectoratului de Poliție Județean Bihor au finalizat luni cercetările față de un bărbat de 46 de ani, din Săcueni, Bihor și față de un altul de 52 de ani, din Oradea, bănuți de comiterea infracțiunilor de

evaziune fiscală în formă continuată (81 de acte materiale), respectiv complicitate la evaziune fiscală în formă continuată (81 de acte materiale).

În urma cercetărilor, demarate de polițiștii bihoreni în 2018, bărbatul de 46 de ani este bănuț că, în perioada 2013 – 2016, în mod repetat, în calitate de administrator al unei societăți comerciale cu sediul în Săcueni, ar fi înregistrat în evidențele contabile ale societății documente de achiziție fictive în valoare totală de 916.000 lei, fără justificare economică sau comercială, care nu reflectă operațiuni reale, nefiind realizată în fapt achiziția bunurilor, emise în numele unei societăți comerciale

orădene, cu comportament de tip „fantomă”, administrată de bărbatul de 52 de ani, în scopul diminuării bazei impozabile și sustragerii de la plata taxelor și impozitelor.

Bărbatul de 52 de ani este bănuț că, în perioada 2013 – 2016, în calitate de administrator de fapt al respectivei societăți orădene, cu comportament de tip „fantomă”, ar fi întocmit și emis, în mod repetat, 81 de facturi fiscale fictive în favoarea societății din Săcueni, administrată de bărbatul de 46 de ani, reprezentând operațiuni nereale de livrări de bunuri, în valoare totală de 916 mii lei, pentru a favoriza fiscal societatea respectivă, prin diminuarea bazei impozabile și

sustragerea de la plata taxelor și impozitelor datorate bugetului general consolidat al statului. Prejudiciul total cauzat astfel bugetului de stat este de 295.485 de lei.

Prejudiciul a fost recuperat integral de polițiștii bihoreni, prin aplicarea măsurii asiguratorii a sechestrului asupra unor bunuri imobile deținute de cei în cauză. Polițiștii Serviciului de Investigare a Criminalității Economice Bihor din cadrul Inspectoratului de Poliție Județean Bihor au finalizat cercetările și au înaintat dosarul la Parchetul de pe lângă Tribunalul Bihor, cu propunere de trimitere în judecată a celor două persoane. ■

## Studiile de fezabilitate, în lucru Pregătiri pentru modernizarea a patru străzi

**Municipalitatea orădeană a anunțat că sunt în lucru studiile de fezabilitate pentru modernizarea a patru străzi: Gh. Ionescu-Sisești, Romer Floris, Ioan Ciordaș și Francisc Hubic.**

Strada Gheorghe Ionescu-Sisești este o stradă nemodernizată situată în cartierul Velența. Lungimea totală a străzii este de 88,02 m. Strada nu are canalizare pluvială, iar circulația pe stradă se desfășoară greoi. Strada Romer Floris este o stradă nemodernizată situată în cartierul Salca din municipiul Oradea, cu o lungime totală de 477,38 m. Și pe această stradă circulația se desfășoară greoi, nu există nici trotuare, nici canalizare pluvială.

În ceea ce privește strada Ioan Ciordaș, aceasta este o stradă nemodernizată situată în cartierul Dimitrie Cantemir. Lungimea totală a străzii este de 297,89 m. Circulația pe stradă se desfășoară greoi, trotuarele sunt discontinue, parțial amenajate.

Strada Francisc Hubic este o stradă nemodernizată situată în cartierul Nufărul II, cu o lungime totală a străzii de 173,54 m. La fel ca în cazul celorlalte trei străzi, circulația pe această stradă se desfășoară greoi, trotuarele lipsesc în mare parte, la circulația auto se creează praf. De asemenea, lipsește canalizarea pluvială.

În cadrul lucrărilor la cele patru străzi, se va realiza carosabil și trotuare modernizate, conform reglementărilor urbanistice, se va soluționa scurgerea apelor pluviale și se vor amenaja spații verzi (dacă este cazul).

Totodată, în cadrul lucrărilor se va realiza carosabil asfaltat, se va studia și amenajarea intersecțiilor cu străzile adiacente, se vor realiza trotuarele, se va asigura colectarea și evacuarea apelor pluviale, se vor realiza accesele la proprietăți (unde este cazul), se va asigura accesul riveranilor în mod corespunzător cu păstrarea cotelor actuale de acces la proprietăți, unde este cazul, la trecerile de pietoni și la intersecții se vor realiza rampe și marcaj corespunzător pentru accesul persoanelor cu deficiențe locomotorii; se vor așeza la cota carosabilului capacele de cămine, hidranții, vanele de linie, robinetele de concesie, gurile de scurgere etc., se vor prevedea altele noi, dacă este cazul și vor fi prevăzute indicatoare de circulație și marcajele corespunzătoare.

După ce sunt elaborate studiile de fezabilitate, iar indicatorii tehnico-economici sunt aprobați în ședința Consiliului Local, se va demara procedura de achiziție pentru elaborarea proiectului tehnic, respectiv pentru execuția lucrărilor de modernizare a celor 4 străzi. ■

## Prins de polițiști, cu bicicleta furată

**Polițiștii Secției nr.3 de Poliție Rurală Biharia au fost sesizați luni, în jurul orei 19.50, că unui tânăr de 18 ani, din Roșiori, Bihor, i-a fost sustrasă bicicleta pe care o lăsase neasigurată, pe un teren viran din localitate.**

În urma investigațiilor efectuate, polițiștii Secției nr.3 de Poliție Rurală Biharia au identificat cu operativitate persoana bănuț de comiterea faptei ca fiind un tânăr de 20 de ani, din Roșiori. Acesta a fost depistat de polițiști în localitatea Săcueni, în timp ce se deplasa înspre localitatea Târgușor, cu bicicleta sustrasă.

Polițiștii au recuperat de la acesta bicicleta și au restituit-o proprietarului. În cauză a fost întocmit dosar penal, iar cercetările sunt continuate de polițiștii Secției nr.3 de Poliție Rurală Biharia. ■